



“全家人好几天都没洗澡了”

因不愿缴纳“看不明白的”管网改造费，平顶山一小区百余户居民被强制停水



炎炎夏日，家里却没水可用是啥滋味？8月13日至今，平顶山市卫东区卫东新城小区的100多户居民就在这种不能洗衣、无法洗澡的尴尬中煎熬着。而之所以被停水，是因为他们不愿意缴纳一笔看不明白的高额自来水管网改造费。

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 徐先友 见习记者 高君晓 实习生 王昊宇/文图

现状：停水已多日 居民很煎熬

8月18日上午10时许，记者在卫东区大营村卫东新城小区1号楼、2号院内看到，不少居民正在排队用水桶从一处临时水管处接水。“咱们这是多层，没有电梯，住在5楼，没办法，只能下来提水。”居民张女士说起停水一事连连摇头，“自来水管网改造是好事，但我们用水缴费，凭什么还要掏钱支付管网改造的费用？要缴也该是开发商或自来水公司的事情啊！”

记者帮着张女士将几桶水从步梯吃力地提到5楼，短短几分钟就已经浑身湿透。在张女士家的厨房里，记者发现，洗菜的池子里非常干，显然已经几天没用过了。“从13日晚上开始停水到现在，这几天几乎都没在家做饭，到点了就去外面吃点，洗碗洗菜的水不够用。最尴尬的是，全家人好几天都没洗澡了，洗衣机里的衣服也堆满了，都快臭了。”

张女士告诉记者，自来水公司之所以停水，是因为居民们不愿缴纳每户2800元的管网改造费。“我们是2007年买的房子，并且当时一次性把自来水开口费缴完了。可是这一次，自来水公司却以水管跑冒滴漏严重为由，在没有告知的前提下就进行管网改造，改造后要求每户缴纳3000多元，后来经过和办事处协商才降到了2800元。”张女士说，前几天小区外面贴了张通知，“通知上说，如有缴纳改造费用的用户，请及时与工作人员联系，以便随时启用新的供水管网，消除水质安全隐患，确保水压充足和正常生活用水。落款是平顶山市自来水有限公司卫东营业所。”

据了解，此次停水涉及该小区两栋楼将近120户人家。而实际上，该小区共有三四百户居民。但让张女士等人诧异的是，其他居民没有停水。

回应：收费有依据 缴费就送水

据了解，张女士所在的卫东新城小区是当地一家房地产企业——广厦集团开发的，该项目属于卫东区大营村整体开发的一部分。

“这是个旧城改造项目。当时的水网是村里负责对接的，我们和大营村签了协议，约定水电由村里解决，后期的维护、收费都由村里负责。”广厦集团副总经理张高亮接受采访时说，鉴于此，后期的水网改造已经和集团没有关系。

为何要进行此次管网改造？平顶山市自来水公司卫东营业所所长惠成俊告诉记者，由于该小区所在的大营村铺设的管网管材大多数用的是PVC和镀锌管，所用的水表也不是正规厂家生产，使用寿命较短、管道老化，跑冒滴漏非常严重，并且很多水表计量不准，造成大量水资源浪费，已经到了不得不改造的地步，“目前已经改造完成，居民只要缴费，半小时后就能用上自来水。”

那么，这笔改造费收取是否合理？采访中，负责该管网改造项目的平顶山市自来水公司工程负责人邹志奇，向记者出示了一份平顶

山市发改委于2012年批复的一份关于水网改造收费的文件。记者在文件中看到，市发改委明确表示可以收取“户表改造费用”。此外，文件还强调：改造要在住户自愿的前提下进行；改造费用要在住户同意的前提下才能收取。

那么，此次改造是否提前告知了居民？采访中，该小区居民表示，改造前没有人征求意见，也没有任何形式的告知，只是看到有人施工，后来完工了，有人来张贴通知要求收费，才知道管网改造完成了。

为何发改委此前批复的收取“户表费”变成了“管网改造费”？强制停水是否为了催费？对此，该负责人并没有直接回应，只是一再强调，水网改造从去年年底就开始了，目前地下管网铺设完毕已经有两个月了。收费方面，他们的工程预算已经降低，最终平均到每户居民只有2800元（含100元预存水费）。“现在，我们是选择性地停水，只停了该小区1号、2号楼的水，同时还在周围留了4个出水管，供居民日常使用。”

进展：办事处称将尽快协调通水

“现在正是一年中最热的时候，自来水公司为了催缴管网改造费，竟然采用了停水的极端方式，此举让人不能接受。”采访中，卫东新城小区的多位居民告诉记者，他们所在的小区名为旧城改造项目，实际上就是村里开发的一个小产权房，一部分用作村民安置，一部分对外出售，“当初大家也是冲着便宜来此购买的，没想到如今连用水都成了难题”。

居民小吴（化名）告诉记者，多年来，小产权房的弊端不断显现，但悔之晚矣，卖也卖不掉，“比如水

费，普通居民用水的价格120立方米内为3.45元每立方米，而我们这些住户，每立方米的水费超过4元。考虑到我们小产权房的身份，这么多年只能忍气吞声”。

停水还要持续到几时？对此，该小区所属的平顶山市卫东区鸿鹰街道办事处一位负责人告诉记者，目前他们已经和自来水公司进行了沟通，要求先给居民通水，不管怎样都不能让居民在夏天没有水用。

对于此事，东方今报·猛犸新闻记者将持续关注！

“守湖人”王成群：守护“黄金水道”有绝招



□东方今报·猛犸新闻记者
付雨涵/文图

提起郑东新区，人们首先想到的就是以龙湖金融岛和郑东新区CBD为两端的巨型“如意”。打开地图软

件，俯瞰郑东新区，位于“如意”上方的一片蓝色形似龙形的区域，就是美丽的龙湖。时值夏末秋初，那里湖绿草青，空气清新，静谧而安详。

作为龙湖水系的营养单位，兴东

水利在郑东新区水务局和郑新建投领导下时刻保卫着龙湖的安全、守护着龙湖的美丽。水面保洁是水务管养中重要的一环，水务工人身穿蓝色工作服，手拿捞网或者镰刀，日复一日在龙湖挥汗如雨，为龙湖美丽的容颜增光添彩。龙湖水务工人王成群就是一名优秀代表。

王成群的岗位位于龙湖如意中央公园的中运河，是连接如意湖与龙湖的黄金水道，“双湖游”航线重要区域，他在这个岗位已经工作三年多了。

由于中运河两岸都安装有一米多高的玻璃围栏，围栏外是公园的木栈道，打捞水中的水草、垃圾比没有围栏的区域费时费力，打捞出的水草也不能直接堆放在木栈道上，但是这些困难和阻碍并没有把管养标准降低，王成群想方设法克服困难，特制了加长捞网，准备了大型包袱，将水草打捞出来后，先放置在包袱上，避免污染木栈

道，最后统一打包带走处理。王成群的工作方法简捷有效，受到了公司的称赞和表扬，现在王成群的工作方法已经在中运河全线推广。

繁忙工作之余，有人问王成群是否感觉烦琐疲倦，王成群回答说：“我的家就在龙湖旁边，龙湖的环境好了，我家的环境也会更好，住得也更舒坦。”

王成群的工作是全面贯彻落实郑东新区、郑新建投关于改进城市管理与改善人居环境的决策部署的最好体现，是兴东水利推动“双改”工作取得实效的有力见证，王成群为城市环境干净整洁、生态宜居贡献了自己一份力量。

在普通的岗位上将普通的工作做到极致更显伟大，王成群就是这样一個普通而又伟大的水务工人，他用辛苦的工作换来了水净景美的美丽龙湖。